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Sitzung des Gemeinderats vom 24. April 2023 
 
Top 1 Bekanntgabe von Beschlüssen aus nichtöffentlicher Sitzung vom 20.03.2024 
 
Top 1.1 Planentwürfe Ausbau Straße "Am Sportplatz" und Bahnrampen 
Der Gemeinderat hat sich mit ersten Planentwürfen zum Ausbau der Straße „Am Sportplatz“ und dem 
Bahnrampen auseinandergesetzt. In einem nächsten Schritt sollen die Anlieger informiert und beteiligt 
werden. 
 
Top 1.2 Hallenvermietungen 
Der Gemeinderat hat beschlossen, die Eugen-Schädler-Halle in Gänze künftig nicht mehr an Privatpersonen 
zu vermieten. Das Foyer der Eugen-Schädler-Halle steht auch weiterhin Privatpersonen zur Anmietung zur 
Verfügung.  
 
Top 1.3 Personalangelegenheit 
Der Gemeinderat hat noch eine Personalentscheidung getroffen.   
 
 
Top 2 Bauanträge 
Der Gemeinderat stimmt den folgenden Bauanträgen zu: 

➢ Neubau Einfamilienhaus mit Garage, Flst.-Nr.: 349, Kräherweg 1a 
➢ Nutzungsänderung einer Gewerbefläche zu einer Wettannahmestelle im UG, Flst.-Nr.: 4627, Im Kai 4 

 
 
Top 3 Beschlussfassung über die Aufnahme von weiteren Jagdpächtern im Jagdbezirk Ehingen 
Der Gemeinderat beschließt, Frau Ulrike Mohr und Herr Martin Bräunlinger als Mitpächter in den 
Jagdpachtvertrag des Jagdbezirks Ehingen aufzunehmen.     
 
 
Top 4 Bestellung von Herrn Fabian Maier zum Standesbeamten 
Fabian Maier wird mit Wirkung vom 01.05.2023 zum Vollstandesbeamten der Gemeinde Mühlhausen-
Ehingen bestellt.     
 
 
Top 5 Wasserversorgungsanlagen Mühlhausen-Ehingen - Beschlussfassung über die 

Beschaffung eines neuen Netzleitwartesystems 
Der Gemeinderat stimmt dem Vorschlag der Stadtwerke Engen zu, das Netzleitwartesystem der Fa E&M 
aus Ravensburg zum Angebotspreis von 34.724,71 EUR anzuschaffen. Die entstehenden 
außerplanmäßigen Ausgaben werden genehmigt.     
 
 
Top 6 Neubaugebiet Spitzäcker - Bauplatzvergabe - Beratung und Beschlussfassung über die 

Überarbeitung der Richtlinie zur Vergabe gemeindeeigener Wohnbauplätze / Festlegung 
des Grundstücksverkaufspreises 2023 / Ausschreibungsverfahren 

Der Gemeinderat fasst einstimmig folgenden Beschluss: 
1. Die Richtlinie zur Vergabe gemeindeeigener Wohnbauplätze wird gemäß Anlage 1 neu gefasst. 
2. Der Verkaufspreis für Wohnbauplätze im Baugebiet Spitzäcker beträgt für die Vergaberunde 2023 

weiterhin 205,-- €/m² zuzüglich gesetzl. MWSt. auf den Wasserversorgungbeitrag und zuzüglich der 
Kostenersätze für die Hausanschlüsse. 

3. Die Verwaltung wird beauftragt, das Ausschreibungs- und Vergabeverfahren für die nächste 
Vergaberunde durchzuführen. Es werden zwei Baugrundstücke zum Verkauf ausgeschrieben; die 
Bewerbungsfrist wird festgesetzt vom 28.04. – 26.05.2023. 

 
 
Top 7 Auswertung der Geschwindigkeitsmessgeräte 
Bürgermeister Stärk bemerkt, dass im Bereich Ehinger Straße beim Autohaus Störk im Vergleich zu den 
anderen Messstellen leicht höhere Geschwindigkeitsüberschreitungen festzustellen sind. Daher hat der 
Gemeinderat in diesem Bereich beim LRA auch die Aufstellung eines Blitzers beantragt. 
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Top 8 Bekanntgaben des Bürgermeisters 
 
Top 8.1 Flüchtlingssituation insgesamt 
Derzeit sind 58 ukrainische Personen im Ort gemeldet. Insgesamt sind 145 Flüchtlinge im Ort. Bürgermeister 
Stärk appelliert, der Gemeinde Wohnraum zu melden und sie in dieser schwierigen Situation zu 
unterstützen.  
 
Top 8.2 Stadtradeln vom 19.06. - 09.07.2023 
Bürgermeister Stärk ruft die Bürgerschaft auf, sich ähnlich wie im vergangenen Jahr wieder aktiv beim 
Stadtradeln zu beteiligen und einzubringen. Neben dem Team Rathaus sind schon weitere 5 Teams gebildet 
und es darf sich gerne dort registriert oder eine eigene Gruppe gebildet werden.     
 
Top 8.3 Pumpenprobleme am Tiefbrunnen Oberwiesen 
Der Bürgermeister informiert, dass derzeit akute Probleme mit den beiden Pumpen bestehen, die erst 2019 
eingebaut wurden. Es laufen Gespräche zwischen Ing.-Büro, Pumpenhersteller und dem Unternehmen, das 
die Pumpen eingebaut hat. In den kommenden Tagen findet mit allen Beteiligten eine Besprechung zur 
Klärung der Sachlage statt.   
 
Top 8.4 Trassenverlauf - Leitungsverstärkung Projekt Hochrhein (Waldshut-Tiengen – 

Herbertingen) 
Transnet BW plant den Ausbau der Überlandleitung und es soll eine neue Anbindung des Umspannwerks in 
Beuren erfolgen. 
Die vorgesehene Trasse ist entlang der BAB A 81 auf der östlichen Seite. Auf der Gemarkung werden dann 
alle 400 m etwa 15 Masten mit einer Höhe von rund 75 – 100 m stehen.  
Umsetzung ist auf 2028-2030 geplant.  
 
Top 8.5 Öffentliche E-Ladesäulen 
Bürgermeister Stärk berichtet, dass die Fa. Energiedienst im Wege des Eigenausbaus eine öffentliche E-
Ladesäule hinter dem Rathaus Mühlhausen beim Parkplatz der FFW erstellt.  
Für Ehingen wird Energiedienst keinen Eigenausbau einer E-Ladesäule vornehmen; die Gemeinde kann mit 
einem Eigenanteil von 25% und einem Zuschuss von 75% hier aber vermutlich eine Ladesäule realisieren, 
worüber der Gemeinderat nach Vorlage des Angebots zu entscheiden hat. 
 
Top 8.6 Neues Bürgerbüro 
Bürgermeister Stärk gibt bekannt, dass der Umzug des Bürgerbüros in die neuen Räumlichkeiten im EG des 
Rathauses vermutlich bis Ende dieser Woche vorgenommen wird.  
 
Top 8.7 Grüße aus Partnergemeinde Naundorf 
Bürgermeister Stärk überbringt dem Gemeinderat Grüße der Bürgermeisterin und ihrem Amtsvorgänger der 
Partnergemeinde Naundorf, die am Wochenende von einer Abordnung der Feuerwehr und BM Stärk 
besucht wurde.     
 
 
Top 9 Anfragen aus der Mitte des Gemeinderats 
 
Top 9.1 Umleitungsbeschilderung Schloßstraße 
Ein Ratsmitglied bemerkt, dass er die Umleitungsbeschilderung verbesserungswürdig erachtet.  
 
Top 9.2 Sanierung Schloßstraße 
Ein Ratsmitglied erkundigt sich bzgl. der auf dem neuen Pflaster vor dem Rathaus z.T. befindlichen 
„Verunreinigungen“. Diese rühren daher, dass nach Aufbringen des Haftklebers vor dem Asphaltieren einige 
BürgerInnen trotz Absperrung die Straße betraten oder mit Fahrrädern befuhren und damit auf dem Pflaster 
die Verschmutzungen verursacht haben.     
 
Top 9.3 Vodafone - Netzabdeckung 
Aus dem Gremium wird nachgefragt, ob sich bzgl. der Verbesserung der Netzabdeckung durch Vodafone 
etwas Neues ergeben hat. Bürgermeister Stärk führt aus, dass ihm vor sechs Wochen eine Verbesserung 
zugesichert wurde, die bisher aber noch nicht erfolgt ist.     
 
Top 9.4 Rathausvorplatz 
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Ein Ratsmitglied möchte wissen, ob im Bereich des Rathausvorplatzes noch Mülleimer aufgestellt werden 
und ob bei den Treppenstufen beim Zugang zum Vereinsraum noch ein Geländer angebracht wird. 
Bürgermeister Stärk gibt zur Auskunft, dass zwei Mülleimer bereits bestellt, aber noch nicht geliefert wurden. 
Das Geländer wurde ebenfalls in Auftrag gegeben und wird demnächst montiert.     
 
 
Top 10 Bürgerfragestunde 
 
Top 10.1 Sitzbank am Saubach 
Eine Bürgerin erkundigt sich bzgl. der eingestellten Arbeiten im Bereich des Saubachs. Bürgermeister Stärk 
führt aus, dass am 24.04.23 Termin mit dem Landratsamt stattgefunden hat. Die Gemeinde muss einen 
kleinen Plan vorlegen; dann soll der Zuweg und die Sitzbank erstellt werden können.     
 


